
ZPRÁVA ZE ZASEDÁNÍ NÁRODNÍ RADY SFŘ ČR č.4-23 

2.12.2023 BRNO klášter KAPUCÍNŮ, od 9:30 do 16:00 

 

Přítomni: Václav Vendelín Hájek, Luboš František Kolafa, Marie Václava Richterová, Petr Bonaventura 

Tesařík, Lubomír Irenej Mlčoch, Pavel Petr Vaněček, Marcela Růžena Řezníčková, Markéta Terezie 

Kubešová,  

Omluveni: Mirka Brigita Čejchanová, Hana Brigita Reichsfeld, Lumír Rufin Hurník, Vladimír Jan Pavel 

Dvořák, o. Eliáš Tomáš Paseka OFM, o. Kryštof Skibiński OFMConv., o. Rafael Budil OFMCap.     

ÚVOD – modlitba Rituál (str.139) – připomenutí promluvy papeže Františka františkánské rodině v den 

800. výročí schválení Františkovy řehole – 2 Kor 8,9: Kristus na sebe vzal chudobu, abychom my zbohatli 

– ztišení  

SDÍLENÍ – co kdo prožil a čím prochází  

Z DISKUZE KE ZPRÁVĚ NM O ČINNOSTI NBS: 

PUTOVÁNÍ IKONY: br. Luboš – Ikona předána z Plzně do Sušice, radostný průběh a sbližování i s obnovou 

profesních slibů; sr. Markéta – je připravena zkompletovat zápisy z putování po ČR, dotisk a předání 

obrázků (3 tis. ks), komunikace se sr. Virgínií, nevíme, kdy a kam ji budeme předávat, je předpoklad, že 

zůstane na lednové setkání služebníků MBS v Brně   

ODKAZ Dr. NOSKA – pokračuje zpracování, odsouhlasena smlouva na 20 tis.Kč pro p. Waltera za dodané 

podklady; pozn: NR 9.2023: rukopis bude hotov do konce volebního období NR v r.2024, br. Vladimír – 

navrhuje uspořádat přednášku o Dr. Noskovi a jeho odkazu – více propagovat, termín? 

DÍTĚ JE ZÁZRAK – zatím malý ohlas, podporovat i osobně  

VÝSTUPY Z ROHOŽKOVÉ KAPITULY NA VRANOVĚ – konečný výstup = vize pro život SFŘ zpracoval br. 

Jirka Zajíc – výstižné, radostné a podnětné – přenášet tyto podněty do programu akcí, ale hlavně do 

životů a bratrského soužití našich společenství; pozn: NR 9.2023: vizi zveřejníme a přepošleme do MBS s 

odkazem na uloženou delší verzi (na web). Účastníkům kapituly rozešleme i delší verzi. 

AKCE A KALENDÁŘ NBS 2024: 

NR schválila zásady a rámec pro přípravu bratrských setkání (doporučení i pro příští NR): 

▪ u akcí zaměřených na vzájemné poznávání a bratrské soužití ponechávat dostatečný prostor 

pro osobní sdílení o prožívání povolání, výměnu zkušeností ze služby a povzbuzení 

▪ akce s duchovní náplní zaměřit na františkánskou spiritualitu  

 

• v rámci celé františkánské rodiny v ČR po dobu slavení 800. výročí spolupořádat jedno setkání 

zaměřené na františkánské charisma a prožívání bratrství (2024 Zásmuky) a druhé setkání na 

duchovní vzdělávání a růst – jako volné pokračování končícího IFS = společná formace 

• na úrovni národního bratrského společenství SFŘ připravit každoročně setkání služebníků MBS a 

NR pro vzájemnou inspiraci zvláště ve formaci a ke společnému putování tradiční poutě (Praha a 

Svatý Hostýn), v mezidobí mezi národními volebními kapitulami připravovat pravidelně 

„rohožkové“ kapituly 

• maximálně podporovat oblastní setkávání ve všech formách – bratrská setkání i duchovní cvičení, 

obnovy, přednášky – intimnější prožívání, bližší dostupnost = příležitost k zapojení sester a bratrů 

s omezenou možností cestovat i celých uzavřenějších MBS…   

potvrzeno hlasováním: pro všech 7 přítomných 



z další diskuze k tomuto tématu:  

br. Luboš – službu národního formátora zaměřit na počáteční formaci v noviciátě, méně na organizační 

přípravu setkání 

br. Vendelín – národní formátor má s podporou NR připravovat nástroje a podmínky pro trvalou formaci 

v MBS a aktivně komunikovat s místními formátory (osobní i společné oslovení, setkání, on-line…) – 

rozpracováno: „knihovnička“, nová podoba webu 

Poděkování národní formátorce za uspořádání podzimního semináře – františkánský duch byl vnesen o. 

Kryštofem – text jeho zamyšlení Mít Ducha Páně a jeho svaté jednání – bude zveřejněn v Pravé radosti 

 

SETKÁNÍ SLUŽEBNÍKŮ v lednu 2024 Brno Petrinum: připravuje br. Vladimír, pozvat místní ministry i jejich 

zástupce a formátory 

SETKÁNÍ FRANTIŠKÁNSKÉ RODINY v květnu 2024 Zásmuky: program připraven a rozeslán představeným 

františkánských řádů a kongregací (stejně jako NR SFŘ), br. Vojta Dědek nabízí pomoc MBS Lysá n. Labem, 

službu kuchaře přislíbil br. Stanislav Červený z MBS Sokolov – další bude řešeno průběžně 

NÁRODNÍ VOLEBNÍ KAPITULA 2024: termín 13.-14. je dohodnutý, v aktuálním Zpravodaji bude 

zveřejnění spolu s výzvou k zamyšlení v MBS nad návrhy kandidátů, pro ubytování rezervován Poutní 

dům č.3 na Svatém Hostýně (sr. Marcela), další bude připravováno postupně; současní přítomní členové 

NR se vyjádřili ke své připravenosti pokračování ve službě, zazněly i některé tipy na nové kandidáty   

V rámci sestavování kalendáře akcí na rok 2024 proběhla podrobnější diskuze o pořádání jarního 

formačního semináře v březnu 2024 – o možnosti prezenční formy rozhodnuto hlasováním: přítomných 

7, pro pořádání 0, pro nepořádání 7 (dle výše uvedených zásad a rámce připravovaných akcí), následné 

hlasování o on-line formě: přítomných 7, pro 3, proti 2, zdrželi se 2, návrh nezískal nadpoloviční většinu – 

nebyl schválen 

V podzimním období připravit celofrantiškánské setkání s přednáškami školských sester na téma 

Stigmatizace svatého Františka a výročí o. Max. Kolbeho (viz výše uvedené zásady a rámec 

připravovaných akcí) – předjednáno br. Jakubem OFM – dohodnout termín a místo 

 

Přehled a voleb a vizitací MBS: projednají členové NR s br. Vladimírem individuálně 

Zpráva národní formátorky: připomínka – činnost ve společenství RUAH není součástí služby v SFŘ 

Zpráva sekretářky: bez připomínek 

Zpráva hospodářky: přehled hospodaření za minulé období bez připomínek; návrh rozpočtu na rok 2024 

schválen hlasy všech přítomných; z fondu FOFR vyplatit 10 tis. Kč Stehlíkovi a 10 tis. Kč Hospic Nablízku – 

obojí schváleno jednomyslně 

Zpráva členky mezinárodní rady: bez připomínek 

SLUŽBA PODPORA POVOLÁNÍ: s br. Petrem Bonaventurou – služebníkem bylo projednáno a dohodnuto: 

zjistí a nakontaktuje bratry a sestry ve službě v jiných františkánských řádech a kongregacích – bude 

udržovat přehled o aktivitách zaměřených na mladé ve františkánské rodině a šířit informace o nich v 

SFŘ; na jeho adresu budeme směrovat zájemce o prvotní informaci o SFŘ – k tomu účelu bratr Petr také 

vytvoří na webu záložku „máte zájem – co hledáte“; inspiraci pro službu bude hledat ve Vox frantiscana – 

zajímavé podněty odsud připraví ke zveřejnění 

upřímné poděkování br. Kryštofovi OFMCap za bratrské přijetí a br. Lvovi OFMCap za službu eucharistie 

       zaznamenala sr. Marie Richterová a br. Vendelín 


